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Ένα γράμμα από τον Δήμαρχο
για τον Άλιμο που αγαπάμε

ΟΜΟΡΦΗ ΠΟΛΗ, 
ΟΜΟΡΦΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ!

ΝΕΟ ΜΕΓΑΛΟ ΕΡΓΟ: ΠΡΑΣΙΝΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΔΙΑΔΡΟΜΗ

Ένα μεγάλο έργο, ύψους 3.100.000 €, με στόχο 
την εύκολη και ασφαλή μετακίνηση πεζών και 
οχημάτων, ξεκίνησε αυτές τις ημέρες στην πόλη 
μας και θα συνεχιστεί για όλο το 2023: η "Βελτί-
ωση της οδικής ασφάλειας του Δήμου Αλίμου".

Το έργο βασίζεται στις αρχές της βιώσιμης κινητικότη-
τας και περιλαμβάνει παρεμβάσεις στο οδικό δίκτυο της 
πόλης μας:
- κατασκευή ραμπών ΑμεΑ σε όλα τα πεζοδρόμια του 
Αλίμου, ώστε να εξυπηρετούνται όλα τα εμποδιζόμενα 
άτομα (ηλικιωμένοι, ΑμεΑ, γονείς με καροτσάκι κ.λπ.)
- δημιουργία ασφαλών διαβάσεων (υπερυψωμένων) 
γύρω από τα σχολεία του Αλίμου
- ανακατασκευή και εκτεταμένες παρεμβάσεις βελτίω-
σης πεζοδρομίων, με ειδική όδευση για τους τυφλούς 
και εσοχές για στάθμευση οχημάτων
- ασφαλτοστρώσεις οδοστρωμάτων
- διαμόρφωση κόμβων για την ασφαλή διοχέτευση 
της κυκλοφορίας σε κεντρικά σημεία της πόλης
- διάστρωση με κυβόλιθο των πεζοδρόμων κ.α.

Πρόκειται για ένα έργο πνοής για την πόλη μας, που 
εκτελείται με χρήματα που διεκδίκησε και πέτυχε να 
πάρει ο Δήμος μας από το Ταμείο Ανάκαμψης και θα 
ολοκληρωθεί μέσα στο 2024.

Το έργο αποσκοπεί στη μείωση των τροχαίων ατυχημά-
των, στην εύκολη μετακίνηση των πολιτών χωρίς αυ-
τοκίνητο και ιδίως την ασφαλή μετακίνηση των εμπο-
διζόμενων ατόμων, στην ένταξη του ποδηλάτου στην 
καθημερινή κυκλοφορία στην πόλη, στην εξασφάλιση 
θέσεων στάθμευσης κ.λπ.

Επίσης, το έργο αποσκοπεί στη βελτίωση του αστικού 
περιβάλλοντος με ανάπλαση περιοχών της πόλης, μεί-
ωση εκπομπής ρύπων και περιορισμό του θορύβου, 
προστασία, ανάδειξη και προβολή της φυσικής και πο-
λιτιστικής κληρονομιάς και στην ορθολογική διαχείριση 
των κυκλοφοριακών αναγκών της περιοχής.

Προχωράμε με μεγάλα βήματα, για έναν Άλιμο ασφα-
λή, ποιοτικό, λειτουργικό!

Μια Πράσινη Πολιτιστική Δια-
δρομή στον Άλιμο ήταν πά-
ντα ένα πολύ φιλόδοξο όρα-

μα, που πλέον ξεκινάμε σταδιακά να 
υλοποιούμε!

Η ενοποίηση τριών Λόφων της πόλης 
(Θεσμοφορίων, Πανί, Κυθηρίων) 
με περιβαλλοντικό, πολιτιστικό και αρ-
χαιολογικό ενδιαφέρον, σε μια ενιαία 
διαδρομή με σύνδεση πεζόδρομων θα 
αναδείξει τον Άλιμο και θα αναβαθμίσει 
την ποιότητα της ζωής των Αλιμιωτών. 

Το πρώτο τμήμα της διαδρομής αυτής,  
από τον Λόφο Θεσμοφορίων (Αγ.Άν-
νης) μέχρι την παραλία και από εκεί ως 
το ρέμα της Πικροδάφνης, ήδη ξεκινά-
ει να υλοποιείται, με το μεγάλο έργο 
"Πράσινη Πολιτιστική Διαδρομή", 
ύψους 1.618.200 €. 

Το σύνολο των χρημάτων εξασφάλισε 
ο Δήμος μας με πρόταση που κατέθε-
σε στο ΕΣΠΑ μέσω του ΣυΔΝΑ (Σύν-
δεσμος Δήμων Νότιας Αθήνας).

Ο
λοκληρώνονται οι εργασίες ανακαίνισης και 
εκσυγχρονισμού του Πάρκου Κυκλοφοριακής 
Αγωγής και της γύρω περιοχής.

Σκοπός του έργου είναι η δημιουργία ενός 
αναβαθμισμένου πάρκου κυκλοφοριακής αγωγής για τη 

γνωριμία των παιδιών με τους κανόνες οδικής ασφά-
λειας, ώστε να αποκτήσουν καλύτερες κυκλοφοριακές συ-
νήθειες που θα τα προστατέψουν από ατυχήματα και θα 
συντελέσουν στην ανάπτυξη φιλικής οδικής συμπερι-
φοράς.

Το έργο, που έχει σχεδιάσει και εκτελεί ο Δήμος Αλίμου, 
υλοποιείται με χρηματοδότηση από την Περιφέρεια Αττι-
κής. Ειδικότερα, η Περιφέρεια Αττικής θα καλύψει το ποσό 
των 245.500 €, ενώ το υπόλοιπο ποσό των 33.292 € θα 
καλυφθεί από τον Δήμο.

ΠΑΡΚΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ: 278.000 €  
ΓΙΑ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΚΑΙ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 3.100.000 €



Ένα γράμμα από τον Δήμαρχο για τον

Άλιμο που αγαπάμε2 Ένα γράμμα από τον Δήμαρχο
για τον Άλιμο που αγαπάμε2

Το ποδήλατο είναι ένα μέσο μετακίνησης γνωστό 
και αγαπητό σε όλο τον κόσμο. Προσφέρει ιδιαίτερα 
οφέλη σε πολλές πτυχές της ζωής μας και το έχουμε 
συνδέσει με ευχάριστες αναμνήσεις από τα παιδικά 
χρόνια. Μάλιστα, σε πολλές χώρες του κόσμου είναι 
το κύριο μέσο μετακίνησης για εκατομμύρια ανθρώ-
πους, στις πόλεις και την επαρχία.

Καθώς το ποδήλατο δεν έχει μηχανή, δεν εκπέμπει 
ρύπους, ούτε χρειάζεται καύσιμα. Επίσης δεν κάνει 
θόρυβο όπως τα μηχανοκίνητα οχήματα. Δεν επι-
βαρύνει, λοιπόν, το περιβάλλον και είναι ένας 
εξαιρετικός τρόπος άσκησης, καθώς γυμνάζει 
όλο το σώμα.

Ωστόσο, όσον αφορά στην προσβασιμότητα των πό-
λεων για τα ποδήλατα, η κατάσταση δεν είναι τόσο 
ικανοποιητική. Παρά τις προσπάθειες για την προώ-
θηση της πράσινης μετακίνησης και της απεξάρτη-
σης από το αυτοκίνητο, σύμφωνα με τον Ποδηλατικό 
Χάρτη της Ελλάδας που έχει φτιάξει η Μονάδα Βι-
ώσιμης Μετακίνησης του ΕΜΠ, μόνο το 31% των 
Δήμων έχει ποδηλατόδρομο. Ο Δήμος Αλίμου 
πλέον σπάει αυτό το κατεστημένο και αποκτά τον 
δικό του ποδηλατόδρομο!

Η Δημοτική αρχή, μετά από συστηματική προσπάθεια, 

εξασφάλισε από το Ταμείο Ανάκαμψης χρηματοδό-
τηση ύψους 3 εκατομμυρίων ευρώ για τη δημιουργία 
ποδηλατοδρόμου. Ο ποδηλατόδρομος θα έχει μήκος 
σχεδόν 5 χιλιόμετρα θα ξεκινά από τον σταθμό 
ΜΕΤΡΟ "Αλιμος" στη Λεωφόρο Βουλιαγμένης (Άνω 
Καλαμάκι) και θα καταλήγει, περνώντας από σημεία 
αρχαιολογικού ενδιαφέροντος της πόλης, στην πα-
ραλία (Λ. Ποσειδώνος), όπου θα ενώνεται με τον 
μεγάλο ποδηλατόδρομο που έχει εξαγγελθεί από 
το κράτος (υποέργο του «Αθηναϊκή Ριβιέρα – Αστι-
κός Περίπατος», που αφορά στην ενοποίηση αστικής 
ακτογραμμής του Νομού Αττικής, μέσω ενός ενιαί-
ου δικτύου πεζοδρόμου-ποδηλατοδρόμου που θα 
εκτείνεται από τον Δήμο Καλλιθέας έως τον Δήμο 
Βάρης–Βούλας–Βουλιαγμένης, διασχίζοντας τους 
έξι Δήμους Καλλιθέας, Π. Φαλήρου, Αλίμου, Ελλη-
νικού-Αργυρούπολης, Γλυφάδας & Βάρης–Βούλας–
Βουλιαγμένης).

Ο 
διάσημος ζωγράφος 
Χρίστος Καράς είχε 
κανονιστεί να εκθέσει 
τα έργα του τον Μάϊο 

στο Πολιτιστικό Κέντρο Αλίμου 
στο πλαίσιο των εκδηλώσεων 
της Δημοτικής Πινακοθήκης Αλί-
μου. Όμως, δυστυχώς, ο μέ-
γας καλλιτέχνης έφυγε από 
τη ζωή ανήμερα του Πάσχα. 
Η Δημοτική αρχή αποφάσισε να 
μην αναβάλει την έκθεση, αλλά 
να την αφιερώσει «Αντί Στεφά-
νου» στη μνήμη του.

Ο Χρίστος Καράς υπήρξε ένας 
από τους σημαντικότερους εκ-
προσώπους της αποκαλούμενης 
Γενιάς του ’60. Με το σύνολο 
του έργου του κατατάσσεται 
στους δημιουργούς που έφεραν 
ουσιαστική τομή στην ελληνική 
τέχνη, ενώ αγωνιζόταν επίμο-
να για την κατάκτηση μιας νέας 
εικόνας από την αρχή της καλ-
λιτεχνικής του πορείας έως και 

τα 93 του χρόνια. Το κομψό και 
ακριβές σχέδιο, η αρμονία και 
η χρωματική πλαστικότητα, σε 
συνδυασμό με τους δυναμικούς 
πειραματισμούς, την αυστηρή 
δομή, τη στέρεη οργάνωση της 
σύνθεσης μαζί με την ονειρική 
ατμόσφαιρα και τη λυρική αί-
σθηση, είναι στοιχεία που αντα-
νακλώνται στη δουλειά του και 
επικυρώνουν τη συμβολή του 
Χρίστου Καρά στη μεταπολεμική 
καλλιτεχνική σκηνή.

Πλήθος επισκεπτών τίμησε τον 
Χρίστο Καρά, τον «Μεγάλο 
Ονειρικό», όπως τον αποκα-
λούσε ο Ιστορικός Τέχνης Μά-
νος Στεφανίδης που είχε και την 
επιμέλεια της έκθεσης. Η έκθεση 
πραγματοποιήθηκε με την ευγε-
νική χορηγία της Περιφέρειας 
Αττικής, γεγονός για το οποίο ο 
Δήμαρχος Αλίμου ευχαρίστησε 
θερμά τον Περιφερειάρχη Γιώρ-
γο Πατούλη.

Την Πέμπτη 29 Ιουνίου 2023, στις 8 
μ.μ., στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δή-
μου Αλίμου (Λεωφ. Ιωνίας 96) πραγ-

ματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της Εικαστικής 
Έκθεσης με έργα της διακεκριμένης εικα-
στικού Μαρίας Κτιστοπούλου και του ταλα-
ντούχου γιου της Αδριανού Σωτήρη. Τίτλος 
της έκθεσης: «Mater et filius: εικαστικοί δι-
άλογοι».

Η ιδέα να πραγματοποιηθεί μια κοινή έκθε-
ση της Μαρίας Κτιστοπούλου και του γιου 
της Αδριανού Σωτήρη ήταν μια πρόκληση, 
για να αναδειχθεί η αλληλεπίδραση στο έργο 

των δύο καλλιτεχνών, αλλά και η εντελώς 
διαφορετική καλλιτεχνική τους ταυτότητα. Η 
έκθεση «Mater et filius: εικαστικοί διάλογοι» 
δεν είναι η παράλληλη παρουσίαση δύο δη-
μιουργών, αλλά μια διαχρονική αναφορά 
στο έργο και των δύο, που προβάλλει την 
καλλιτεχνική συνομιλία, τις εικονογραφικές 
ανταλλαγές, την αμοιβαία έμπνευση, την 
ώσμωση, τις διασταυρώσεις, τις συνάφειες, 
τις συγκλίσεις αλλά και τις διακριτές διαφο-
ρές στην καλλιτεχνική τους εξέλιξη. 

Την επιμέλεια της έκθεσης έχει η Ιστορικός 
Τέχνης Λουΐζα Καραπιδάκη.

«MATER ET FILIUS»: ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΕΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ  
ΜΕ ΕΡΓΑ ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΚΤΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΓΙΟΥ ΤΗΣ ΑΔΡΙΑΝΟΥ ΣΩΤΗΡΗ

Η Έκθεση θα διαρκέσει μέχρι τις 24 Ιουλίου. ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ
Λειτουργία έκθεσης: Δευτέρα με Παρασκευή: 6-8:30 μ.μ.  

        Σάββατο και Κυριακή: 11 π.μ.-1 μ.μ. & 6:30-8:30 μ.μ.

«ΑΝΤΙ ΣΤΕΦΑΝΟΥ»: 
ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

ΧΡΙΣΤΟΥ ΚΑΡΑ

ΠΟΔΗΛΑΤΟΔΡΟΜΟΣ 
3.000.000 € 
ΣΤΟΝ ΑΛΙΜΟ

Μπορεί το καλοκαίρι να έχει μπει 
για τα καλά, όμως οι εργασίες στον 
Δήμο Αλίμου συνεχίζονται ακατά-
παυστα, ώστε κάθε γωνιά της πό-
λης να είναι πανέμορφη, ποιοτική 
και ασφαλής για μεγάλους και μι-
κρούς!

Έτσι, μόλις ολοκληρώθηκε η ανα-
καίνιση της Παιδικής Χαράς της 
οδού Κεφαληνίας και του διπλανού 
χώρου άθλησης, όπου, μεταξύ άλ-
λων:

– τοποθετήθηκαν καινούργια παι-
χνίδια, επισκευάστηκαν και βάφτη-
καν τα υφιστάμενα
– τοποθετήθηκε χλοοτάπητας και 
επισκευάστηκε ο τάπητας ασφαλεί-
ας
– τοποθετήθηκαν πέργκολες για 
σκίαση,

– δημιουργήθηκε ένα όμορφο χρω-
ματιστό γκράφιτι περιμετρικά της 
παιδικής χαράς, αλλά και πάνω στα 

παγκάκια και τους τραπεζοπάγκους
– ανακαινίστηκαν η περίφραξη 
όλων των χώρων, τα τοιχία και οι 
τραπεζοπάγκοι
– ανακατασκευάστηκε το δάπεδο 
του γηπέδου
– ενισχύθηκε ο φωτισμός.

Το αποτέλεσμα: ένας πανέμορ-
φος, ζωντανός, καλαίσθητος, 
ασφαλής χώρος για τα παιδιά 
του Αλίμου!!

ΟΛΟΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ Η ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ 
ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΚΕΦΑΛΗΝΙΑΣ
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Τον Οκτώβριο του 2021 ο 
Δήμος Αλίμου ανακήρυξε 
επίτιμο δημότη του τον  μο-

ναδικό «μορφοπλάστη» ζωγρά-
φο Μάκη (Αριστόδημο) Θεοφυ-
λακτόπουλο. Λίγους μήνες μετά, 
τον Φεβρουάριο του 2022, η 
Δημοτική Πινακοθήκη Αλίμου πα-
ρουσίασε στο Πολιτιστικό Κέντρο 
εικαστική έκθεση με έργα του και 
τίτλο «Αύριο» σε επιμέλεια του 
Μάνου Στεφανίδη.  Σε αυτήν την 
τελευταία του έκθεση, ο 83χρονος 
ζωγράφος έφερε μπροστά του 

έναν «καθρέφτη», μιλώντας για το 
πώς πορεύτηκε στην τέχνη, μα και 
στη ζωή, δείχνοντας πως η «στιγ-
μή του έργου» είναι ικανή να γίνει 
«αναπλήρωση της ζωής». Και μοι-
ράστηκε με το κοινό του Αλίμου, 
χωρίς φτιασίδια και μεγαλόσχημες 
εκφράσεις, την προσωπική του 
«αλήθεια», ως να είχε απέναντί 
του έναν παλιό, αγαπημένο φίλο.  

Ο Μάκης Θεοφυλακτόπουλος 
έφυγε από κοντά μας το Σάβ-
βατο 24/06 σε ηλικία 84 ετών, 

μετά από ολιγοήμερη νοσηλεία 
σε εντατική μονάδα νοσοκο-
μείου αφήνοντας πίσω του ένα 
ανεκτίμητο κληροδότημα στον 
καλλιτεχνικό χώρο και μία πο-
λύτιμη σκυτάλη στη σύγχρονη 
τέχνη της Ελλάδας. Υπήρξε ταυ-
τόχρονα πολλά πράγματα: κυνη-
γός στον έρωτα, ανοικονόμητος, 
ριψοκίνδυνος,  παίκτης, πατέρας 
τριών παιδιών, παθιασμένος δά-
σκαλος.   Τα έργα του αντανα-
κλούν το πάθος που προέκυπτε 
από αυτή την ανάμειξη υλικών, 

προσφέροντας μια πρωτοπορια-
κή και δυναμική απεικόνιση της 
πραγματικότητας. Πάνω από όλα 
όμως υπήρξε κάτι το ιδιαιτέρως 
σπάνιο: ένας μεγάλος ζωγράφος!

Το καλοκαίρι είναι πια εδώ, και σε τρεις μήνες θα 
έχουμε Δημοτικές εκλογές. Θα μου πείτε, εσείς σκέ-
φτεστε και προετοιμάζετε τις διακοπές σας. Ακόμα 

κι αν δεν φύγετε για κάπου, όλο και θα συχνάζετε στην 
παραλία Αλίμου. Και καλά να περνάτε!

Όμως για μας, αφού αποφασίσαμε να διεκδικήσουμε ξανά 
τη Δημαρχία, η περίοδος μέχρι τον Οκτώβριο είναι γεμάτη 
τρεχάματα και προεκλογικές σκοτούρες. Επιθυμία μας 
είναι να κρατήσουμε την προεκλογική αντιπαράθε-
ση μέσα στα όρια του πολιτικού πολιτισμού, αλλά, 
δυστυχώς, κάποιοι αντίπαλοί μας, στην προσπάθειά τους 
να μηδενίσουν το έργο μας επί εννέα χρόνια, καταφεύ-
γουν στα ψέματα και στη λάσπη, δηλητηριάζοντας με την 
κακοήθειά τους το πολιτικό σκηνικό.

Ωστόσο, δεν πτοούμαστε. Γιατί όλοι σας βγαίνετε το πρωί 
από το σπίτι κι αντικρίζετε μια πόλη καθαρή και νοικοκυ-
ρεμένη, όπως ποτέ άλλοτε. Αυτή είναι μια πραγματικό-
τητα που κανένα ψέμα και καμιά συκοφαντία δεν 
μπορεί να αμαυρώσει. Γιατί ως Δημοτική αρχή είχαμε 
ένα όραμα για την πόλη του Αλίμου: Όμορφη πόλη, 
όμορφοι άνθρωποι!

Γι’ αυτούς τους ανθρώπους και γι’ αυτή την πόλη, δηλαδή 
για σας και για τον Άλιμο δουλεύουμε διαρκώς εννιά 
χρόνια τώρα δημιουργώντας έργα πνοής, όχι βέβαια 
για λίγους προνομιούχους αλλά για να τ’ απολαμβάνουν 
όλοι οι κάτοικοι του Αλίμου. Έτσι και τώρα, αυτή την περί-
οδο, δρομολογούνται μεγάλα έργα που η χρηματοδότησή 
τους εξασφαλίστηκε από κάθε δυνατή πηγή, χάρη στις άο-
κνες προσπάθειές μας.

Και πρώτα απ’ όλα έρχεται το μεγάλο έργο βελτίω-
σης της οδικής ασφάλειας! Μετά τις προγραμματισμέ-
νες παρεμβάσεις στο οδικό δίκτυο της πόλης μας πεζοί, 
ποδηλάτες και άτομα με κινητικά προβλήματα θα μπορούν 
να κυκλοφορούν πιο άνετα, με περισσότερη ελευθερία και 
ασφάλεια. Τα τροχαία ατυχήματα μειώνονται, το κέντρο 
της πόλης θωρακίζεται, καθώς περιορίζεται η άναρχη κίνη-
ση και στάθμευση των οχημάτων, καυσαέρια και θόρυβος 

λιγοστεύουν, οι μαθητές κυκλοφορούν ασφαλείς, καθώς 
ελαττώνεται η ταχύτητα των οχημάτων στους δρόμους 
γύρω από τα σχολεία και γίνεται χρήση υπερυψωμένων 
διαβάσεων. Κι ενώ γίνεται πράξη η βιώσιμη κινητικότητα, 
παράλληλα αναπλάθονται και αναβαθμίζονται περιοχές, 
αναδεικνύεται το φυσικό τοπίο και η πολιτιστική κληρο-
νομιά και ανοίγονται προοπτικές ενίσχυσης της τοπικής 
οικονομίας και της ανάπτυξης. 

Δεύτερο μεγάλο έργο ο ποδηλατόδρομός μας! Σχεδόν 
5 χιλιόμετρα, θα ξεκινάει από το ΜΕΤΡΟ Αλίμου και θα 
καταλήγει στην παραλία μας, στη Λεωφόρο Ποσειδώνος. 
Εκεί θα συναντιέται και θα «κουμπώνει» με τον μεγάλο 
παραλιακό πεζόδρομο και ποδηλατοδρόμο που ήδη σχε-
διάζει το κράτος από κοινού με έξι δήμους της περιοχής. 
Πρόκειται για τον μεγάλο ποδηλατοδρόμο που θα ξεκινάει 
από το Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας και θα φτάνει μέχρι το 
Δημαρχείο της Βούλας. Στο σημείο που ο ποδηλατόδρο-
μος του Αλίμου θα συναντά τον μεγάλο ποδηλατόδρομο 
της Αθηναϊκής Ριβιέρας θα συναντιέται και με την πράσινη 
πολιτιστική διαδρομή που θα διατρέχει τον Άλιμο, το Φά-
ληρο εν συνεχεία, και θα καταλήγει στην Καλλιθέα.

Η Πράσινη, ενιαία πολιτιστική διαδρομή στον Άλιμο 
είναι ένα πολύ φιλόδοξο έργο και ήδη έχουν αρχίσει οι 
εργασίες για την υλοποίησή του. Η διαδρομή αυτή, στην 
πλήρη ανάπτυξή της, θα ενοποιήσει τους τρεις λόφους 
του Αλίμου που έχουν, εκτός από φυσική ομορφιά, και 
μεγάλη αρχαιολογική ιστορία. Οι λόφοι με μεγάλη 
πολιτιστική, περιβαλλοντική και αρχαιολογική αξία στην 
πόλη μας είναι ο λόφος Θεσμοφορίων (Αγίας Άννης), ο 
λόφος Κυθηρίων και ο λόφος Πανός. Εμείς σκεφτήκαμε 
να τους ενοποιήσουμε σε μία ενιαία και μεγάλη διαδρομή 
με πεζοδρόμους και δρόμους ήπιας κυκλοφορίας. Θα μπο-
ρεί κάποιος να περπατήσει ή να αθληθεί από τη μία άκρη 
στην άλλη. Διασχίζουμε ακόμα και τη λεωφόρο Αλίμου και 
θα δημιουργηθεί ειδική διάβαση ώστε να ενοποιηθεί όλη 
η διαδρομή. Ήδη ξεκινάει η πρώτη φάση του μεγαλόπνοου 
αυτού έργου, δηλαδή η κατασκευή της διαδρομής από τον 
Λόφο Αγίας Άννης (Θεσμοφορίων) προς την παραλία.

Εργασίες ανακαίνισης και εκσυγχρονισμού έχουν ξεκινή-
σει και στο Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής στο Άνω 
Καλαμάκι. Πρόκειται για έργο που χρηματοδοτείται με 
245.500 € από την Περιφέρεια Αττικής και που σκοπό έχει 
να αποκτήσουν τα παιδιά καλύτερη κυκλοφοριακή αγωγή, 
ώστε και ατυχήματα να αποφύγουν και ορθή οδική συ-
μπεριφορά να αποκτήσουν. Ταυτόχρονα, ομορφαίνει και 
αναβαθμίζεται η ευρύτερη γειτονιά του Πάρκου.

Εκτός όμως από τα μεγάλα έργα, ποτέ δε σταματάμε να 
φροντίζουμε κάθε πλευρά της ζωής στην πόλη μας. Φτιά-
ξαμε ένα νέο πάρκο – βοτανόκηπο στον κοινόχρηστο 
χώρο που περικλείεται από τις οδούς Επτανήσου-Ελύτη-
Καρυωτάκη φυτεύοντας 2.250 ρίζες αρωματικά βότανα 
αλλά και καρποφόρα δένδρα, διοργανώσαμε τρεις Εικα-
στικές Εκθέσεις, πραγματοποιήσαμε δωρεάν την Πρεμιέρα 
μας στο Cine Άλιμος, προμηθευτήκαμε καινούριο όχημα 
με θερμοθάλαμο για να διανέμονται ζεστά τα γεύματα 
των Παιδικών Σταθμών και ενισχύσαμε τον εξοπλισμό μας 
στην Πολιτική Προστασία και στο Περιβάλλον. 

Πάντα δίπλα σας, για μια όμορφη πόλη, με όμορ-
φους ανθρώπους!

Ένα γράμμα από τον Δήμαρχο
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ΦΙΛΕΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΙ, ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΣ ΜΟΥ,

Από το 1999 ως το 2001 πέντε πρωτοπόροι 
και δυναμικοί δάσκαλοι σχολείων του Αλίμου 
εφάρμοσαν ένα πρόγραμμα Τοπικής Ιστορίας και 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στην πόλη μας. 
Το 2005 όλη αυτή η προσπάθεια και τα γόνιμα 
αποτελέσματά της καταγράφτηκαν στο βιβλίο 
«Γνωρίζω τον τόπο μου μέσα από περιβαλ-
λοντικά μονοπάτια –Άλιμος» με συγγραφείς 

τους εκπαιδευτικούς Κατερίνα Δήμου, Αχιλλέα 
Μανδρίκα και Ιωάννα Μικρογιαννάκη.

Στις 31 Μαΐου, στη θεατρική σκηνή «Κάρολος 
Κουν», έγινε η παρουσίαση της τρίτης έκδοσης 
του βιβλίου που πραγματοποιήθηκε με τη στήριξη 
του Δήμου Αλίμου. Οι συγγραφείς Ι. Μικρογιαν-
νάκη και Αχ. Μανδρίκας αναφέρθηκαν με πολύ 
συγκινητικά λόγια στην αείμνηστη Κατερίνα Δή-
μου, ενώ τόνισαν κατά την ομιλία τους τη συμ-
βολή του Δημάρχου Ανδρέα Κονδύλη στην πρό-
σφατη επανέκδοσή των «Μονοπατιών». 

Ο Δήμαρχος Αλίμου συνεχάρη τους δασκάλους 
για το τότε καινοτόμο έργο τους και επεσήμανε 
ότι μέσα από την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση 
τα παιδιά μαθαίνουν για το παρελθόν, συνειδη-

τοποιούν το παρόν και οραματίζονται το μέλλον 
με περισσότερη ποιότητα ζωής. Δεν παρέλειψε, 
βέβαια, να αναφέρει την πολύτιμη βοήθεια που 
είχε προσφέρει ο αείμνηστος Κοινοτάρχης Καλα-
μακίου Γιώργος Σμαράγδης σ΄ αυτό το σπουδαίο 
εκπαιδευτικό επίτευγμα.

«ΓΝΩΡΙΖΩ ΤΟΝ ΤΟΠΟ ΜΟΥ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ»:
Η ΕΠΑΝΕΚΔΟΣΗ ΕΝΟΣ ΠΡΩΤΟΠΟΡΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΑΛΙΜΟΥ

Ο ΔΗΜΟΣ ΑΛΙΜΟΥ ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΑ ΤΟΝ ΔΙΚΟ ΤΟΥ ΜΑΚΗ ΘΕΟΦΥΛΑΚΤΟΠΟΥΛΟ
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Ένα νέο πάρκο-βοτανόκηπο διαθέτει 
πλέον ο Άλιμος, στον κοινόχρηστο 

χώρο που περικλείεται από τις οδούς 
Επτανήσου-Ελύτη-Καρυωτάκη.

Ένας χώρος χέρσος και αναξιοποίητος από τότε 
που η περιοχή είχε μπει στο σχέδιο, πλέον απο-
τελεί μία όμορφη όαση πρασίνου, με αρωματικά 

φυτά και οπωροφόρα δέντρα!

Φυτεύτηκαν συνολικά 2.250 ρίζες αρωματικά βό-
τανα (μέντα, δυόσμος, φασκόμηλο, μελισσόχορτο, ρί-
γανη, θυμάρι, θρούμπι κ.ά.) αλλά και 15 καρποφόρα 
δένδρα(ροδιά, βερικοκιά, κορομηλιά, μουσμουλιά, συ-
κιά κ.ά.). 

Χρειάστηκαν πολλές εβδομάδες εντατικής εργασίας, 
για να προετοιμαστεί το έδαφος, να διαμορφωθεί ο 

χώρος και να περαστούν τα δίκτυα άρδευσης, ενώ μό-
νον οι φυτεύσεις των χιλιάδων ριζών χρειάστηκαν δύο 
εβδομάδες για να ολοκληρωθούν.

Το αποτέλεσμα: ένας τεράστιος κήπος με πολύ 
πράσινο, που μεγαλώνοντας θα δίνει διαρκώς 
πολλά και διαφορετικά χρώματα και αρώματα 
στην περιοχή και τους επισκέπτες!

Ο χώρος είναι ιδανικός και για σχολεία ή οικογένειες, 
που μπορούν να τον επισκέπτονται και να τον χαίρο-
νται, καθώς τα παιδιά θα μαθαίνουν να ξεχωρίζουν τα 
μεσογειακά μυρωδικά της ελληνικής χλωρίδας.

Περισσότερη ομορφιά, περισσότερο πράσινο για 
τον Άλιμο! Έτοιμες να ξεκινήσουν αμέσως οι επόμενες 
φυτεύσεις στην οδό Δωδεκανήσου και στη συνέχεια 
στην παραλία!

Η Δημοτική αρχή συνε-
χώς αναβαθμίζει τις 

υπηρεσίες που προσφέ-
ρει ο Δήμος σε ενήλικους 
και ανήλικους κατοίκους 
της πόλης του Αλίμου. 

Ένα καινούργιο όχημα 
με ειδικό θερμοθάλα-
μο παρελήφθη στα τέλη 
Απριλίου από τον Δήμο 

Αλίμου για την καλύτε-
ρη διανομή γευμάτων 
στους Παιδικούς Σταθ-
μούς της πόλης. 

Με το όχημα, που μπήκε 
αμέσως σε λειτουργία, τα 
γεύματα των παιδιών κα-
θημερινά μεταφέρονται 
με ασφάλεια, φρέσκα 
και ζεστά!

ΝΕΟ ΠΑΡΚΟ: ΒΟΤΑΝΟΚΗΠΟΣ

ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ: ΝΕΟ ΟΧΗΜΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΓΕΥΜΑΤΩΝ

Πρεμιέρα για το Cine Άλιμος την Πέμπτη 1η Ιου-
νίου με δωρεάν προβολή της αγαπημένης ταινίας 
του Ρένου Χαραλαμπίδη «Φτηνά Τσιγάρα». 

Ο Θερινός Κινηματογράφος του Δήμου Αλίμου, 
συνεχίζοντας αισίως για 8η χρονιά τη λειτουργία 
του, γέμισε από τους πρώτους θεατές της φετινής 
καλοκαιρινής σεζόν που είχαν τη χαρά να συνο-
μιλήσουν με το δημιουργό των «Φτηνών Τσιγά-
ρων», ο οποίος παρακολούθησε την ταινία μαζί με 
τον Δήμαρχο Ανδρέα Κονδύλη. Ο Ρένος Χαρα-
λαμπίδης, οικείος, άμεσος και εξαιρετικά φιλικός, 
χάρηκε ιδιαίτερα με τη θερμή υποδοχή που του 
επεφύλαξε το Αλιμιώτικο κοινό.

Δεύτερος φιλοξενούμενος καλλιτέχνης o δημοφι-
λής ηθοποιός Νίκος Κουρής, ο οποίος παραβρέ-
θηκε την Τρίτη 6 Ιουνίου στο Cine και μίλησε με 
το κοινό κατά την προβολή της ταινίας «Αυτή η 
νύχτα μένει», όπου έχει και τον πρωταγωνιστικό 
ρόλο. Οι θεατές άκουσαν με μεγάλο ενδιαφέρον 
πληροφορίες για το γύρισμα της ταινίας και ιδιαί-
τερα για το πώς γράφτηκε το ομότιτλο με το φιλμ 
εμβληματικό τραγούδι του Σταμάτη Κραουνάκη.

Το εισιτήριο του Cine Άλιμος είναι 3 € για 
τους δημότες Αλίμου, ενώ κάθε Δευτέρα 
προβάλλονται ΔΩΡΕΑΝ παιδικές ταινίες!

8 ΧΡΟΝΙΑ

Ο Δήμος Αλίμου λειτουργεί κι εφέτος 
το καλοκαιρινό ΚΑΜΠ 

(Καλοκαιρινή Δημιουργική Απασχόληση)  
από τις 19 Ιουνίου έως τις 28 Ιουλίου. 

Πρόκειται για μια ιδανική λύση για τα παιδιά 
ηλικίας 4-12 ετών που, ενώ έχουν κλείσει τα 
σχολεία, παραμένουν στην πόλη χωρίς δια-

κοπές. Και που, φυσικά, εξυπηρετεί πολύ τους γο-
νείς, ιδιαίτερα τους εργαζόμενους.

Το CAMP στοχεύει στην  πνευματική, φυσική, κοι-
νωνική και ψυχική ανάπτυξη των παιδιών μέσα από 
βιωματικές δραστηριότητες, αθλήματα, χορό, μου-
σική, εικαστικά, θέατρο, ομαδικό παιχνίδι και συμ-
βίωση. Εφέτος ο συνολικός αριθμός των παιδιών 
που συμμετέχουν στο CAMP του Δήμου Αλίμου έχει 
ξεπεράσει κάθε προσδοκία!

Αξίζει να αναφερθούμε σε δυο ιδιαίτερες δράσεις 
του φετινού CAMP. Η πρώτη σχετίζεται με την Ανα-
κύκλωση κι έγινε στις 6 Ιουλίου, όπου τα παιδιά 

γνώρισαν τα οφέλη της ανακύκλωσης, όταν στο 2ο 
& 7ο Δημοτικό Σχολείο Αλίμου παρουσιάστηκε  το 
Πρόγραμμα Ανακύκλωσης 'The Green City', της 
Περιφέρειας Αττικής. Τα παιδιά ξεχώρισαν κάδους 
ανάλογα με το χρώμα και προχώρησαν σε ανακύ-
κλωση υλικών, ώστε να εμπεδώσουν την ορθή  δι-
αδικασία. Στη συνέχεια μυήθηκαν στην ιδέα ότι 
πρέπει να αλλάξουμε συνήθειες, για να προστα-
τεύσουμε το περιβάλλον και να ζωντανέψουμε τις 
γειτονιές μας. Η συγκεκριμένη δράση θα γίνει σε 
όλα τα σχολεία που γίνεται το καλοκαιρινό camp.

Η δεύτερη ιδιαίτερη δράση σχετίζεται με το πρό-
γραμμα κυνοφιλικής ευαισθητοποίησης που  
πρόσφερε στα παιδιά του Αλίμου η Δημοτική Αρχή 
με ζωντανή παρουσίαση εκπαιδευμένων σκυλιών 
από το Ελληνικό Κέντρο Εκπαίδευσης Σκύλων. Τα 
παιδιά έμαθαν να σέβονται και να ενδιαφέρονται 
για τις ανάγκες που έχουν οι τετράποδοι φίλοι μας 
και πόσο πιο ωραία είναι η συμβίωση μαζί τους, όταν 
οι σκύλοι γνωρίζουν και εκτελούν βασικές εντολές.  

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ 
ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΣΤΟ CAMP ΔΗΜΟΥ ΑΛΙΜΟΥ


